

《就來赴席吧！》
迪·里昂夫婦 (César and Carolann De León)
北美分會家庭事工部幹事

參考經文：〈路加福音〉 14:1, 15-24

一. 引言

我們的故事從耶穌邀請法利賽人一同分餅開始。那天是安息日，你開始可能會想這次邀請挺不錯，我們有時候也收到別人邀請自己共進安息日家庭午餐。我記得那時我和妻子去遊覽一座城市，我曾經在那座城市讀大學。有一個家庭很早便邀請我們安息日和他們一起聚餐。我在當天分享證道後，就有另外六個家庭邀請我們第二天與他們一同用餐，第二天剛巧是我們在那座城市的最後一天。我接受他們所有家庭的邀請。這樣，我們一天參與與六個家庭的聚餐，向每個親切而有愛心的主人表示感謝和尊重。(主講人也可以分享自己的故事或經歷與聽眾建立連接。)

然而，在我們的故事裏，邀請耶穌的人可不太親切。對方邀請耶穌背後的動機並不善意。這些宗教領袖邀請耶穌有一個不良的目的：「窺探他。」他們可能想搜集更多材料，再看看怎樣快快摧毀耶穌。耶穌知道他們的意圖，便講了一則故事。

〈路加福音〉 14:15-24：

同席的有一人聽見這話，就對耶穌說：「在上帝國裏吃飯的有福了！」耶穌對他說：「有一人擺設大筵席，請了許多客。到了坐席的時候，打發僕人去對所請的人說：『請來吧！樣樣都齊備了。』眾人一口同音地推辭。頭一個說：『我買了一塊地，必須去看看。請你准我辭了。』又有一個說：『我買了五對牛，要去試一試。請你准我辭了。』又有一個說：『我才娶了妻，所以不能去。』那僕人回來，把這事都告訴了主人。家主就動怒，對僕人說：『快出去，到城裏大街小巷，領那貧窮的、殘廢的、瞎眼的、癩腿的來。』僕人說：『主啊，你所吩咐的已經辦了，還有空座。』主人對僕人說：『你出去到路上和籬笆那裏，勉強人進來，坐滿我的屋子。我告訴你們，先前所請的人沒有一個得嘗我的筵席。』」

二. 一張參加超級晚宴的請柬

這次的邀請象徵上帝在天上為祂所珍視的賓客預備宴席，與他們一起享受。這代表天上竭盡全力去吸引被上帝深深所愛的人。這個宴會的邀請只是祂是誰的一個啓示。我們的上帝是與人有關聯的上帝，祂喜歡團契與交通。這是福音書裏提到最偉大的事實之一。

〈約翰福音〉 1:1-2：

太初有道，道與上帝同在，道就是上帝。這道太初與上帝同在。

〈約翰福音〉 14:7-11：

「你們若認識我，也就認識我的父。從今以後，你們認識他，並且已經看見他。」腓力對他說：「求主將父顯給我們看，我們就知足了。」耶穌對他說：「腓力，我與你們同在這樣長久，你還不認識我嗎？人看見了我，就是看見了父；你怎麼說『將父顯給我們看』呢？我在父裏面，父在我裏面，你不信嗎？我對你們所說的話，不是憑着自己說的，乃是住在我裏面的父做他自己的事。你們當信我，我在父裏面，父在我裏面；即或不信，也當因我所做的事信我。」

〈創世記〉 1:26-27：

上帝說：「我們要照着我們的形像、按着我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。」
上帝就照着自己的形像造人，乃是照着祂的形像造男造女。

上帝是三個位格的共同體，祂在愛、公義及平安中與彼此相連。因此，上帝創造人類，並把他們放在家庭團體的環境中時，我們對此不會感到驚奇。每當我們表現出我們生活在和諧、和平、充滿愛的微型社區——家庭中的能力時，上帝的形象就會在我們身上顯現出來，上帝想用我們的家庭來影響和祝福更大的家庭——世界。

〈歌羅西書〉 3:12-17：

所以，你們既是上帝的選民，聖潔蒙愛的人，就要存憐憫、恩慈、謙虛、溫柔、忍耐的心。倘若這人與那人有嫌隙，總要彼此包容，彼此饒恕；主怎樣饒恕了你們，你們也要怎樣饒恕人。在這一切之外，要存着愛心，愛心就是聯絡全德的。又要叫基督的平安在你們心裏作主；

你們也為此蒙召，歸為一體；且要存感謝的心。當用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富富地存在心裏，用詩章、頌詞、靈歌，彼此教導，互相勸戒，心被恩感，歌頌上帝。無論做甚麼，或說話或行事，都要奉主耶穌的名，借着祂感謝父上帝。

三. 來赴席吧！

表面來看，我們今天所講的故事似乎表明，參與晚餐的人明白能夠與耶穌同進晚餐是很榮幸的事情。

〈路加福音〉 14:15

同席的有一人聽見這話，就對耶穌說：「在上帝國裏吃飯的有福了！」於是，耶穌決定給他們講一則故事。這個故事揭示他們的心思與說的話多麼不同。受邀者獲邀前往這場高貴的宴會。然而，他們忙得不能出席！《聖經》描述他們「有禮地」表示不去的藉口，而且無人赴席。

我們去假設這場宴會代表我們的家庭。有哪些理由讓我們不去赴會呢？我們又用哪些藉口去不與家人在一起呢？

我們的家人慶祝人生重要而有意義的時刻之時，我們在哪裏呢？我們的家人在經濟、情緒或靈性方面有需要的時候，我們又在哪裏呢？當夫妻們需要我們，而孩子陷入水深火熱的時候——我們都在哪裏呢？

我們睡在床上、與家人進餐、看看家人好幾回，並不代表在情緒上真心與他們相連。太多的夫妻、父親、母親，身在家中心卻並不在家。可悲的是，這種情感缺失通常是我們無意識下做的事情。父母的缺席經常在不知不覺中在家中的出現。在不知不覺中，你和家人的聯結已經斷開。

多項心理研究展示比起離家在外的父母，當父母不經意地表示身在家中卻心不在家的態度，這更會對孩子造成情緒傷害。

例子 (1)

有一位年青人深深憤恨自己的年長父親。雖然父親在他長大的時候在家，不過父親無暇參與兒子的生活。你知道，這位年青人出生時，父親都剛巧到 50 歲，後者忙於建立自己的事業，打造自己的名聲，卻實在沒有把時間留給年幼的兒子。

時至今日，他的兒子患上嚴重的抑鬱症，其自我意識很零碎，感受到被拒絕。我們被造，成為某人生命、某個家庭、一個群體的一部分。當一個孩子知道自己在家中是被愛、被珍惜、被視為重要，他 / 她便能建立健康的情緒及靈性。

我們是否意識到我們的家中可能有「丟失的錢幣」嗎 (見〈路加福音〉15:8-10)？對上帝失去信仰的配偶。壓力山大的孩子懷疑上帝是否真的在乎。丈夫們感到支離破碎，他們尋找不到方法去與天父聯繫。筋疲力盡的單親母親面對沒完沒了的經濟及養育孩子的難題時失去希望。

讓我們想像這場宴會代表我們的婚姻。有哪些原因讓自己不出現呢？我們在婚姻輔導常聽見夫妻間的抱怨：「我感受不到他在這裏。」或「我們的身體在家，心裏卻漸行漸遠，我們也不知道怎樣停止。」有時候，我們只是無暇現身而已！「空床症候群」(Empty Bed Syndrome) 是一種關係性及心理性狀況，它在現今的時代破壞婚姻。夫妻二人雖然同睡一床，卻沒有在情感上有深厚的連結，並把彼此拒之千里。二人各睡一旁，中間卻留下比較大的空間，無人佔用。

也許，這場晚者代表一個人與孩子 (們) 的關係。或者，我們只是找不到方法與他們溝通。情感連結是透過頻繁的積極正面的互動發展起來的。也許我們已經相信了撒但的謊言，認為我們正在成長的孩子並不真的需要我們，而我們也忙於堆積如山的工作或教會事奉。

我們對自己說：我們的孩子如此與眾不同，他們思考着或說着另一種語言；當我們看着他們享受與朋友一起的生活，情感上與我們脫節，與他們漸行漸遠。我們就疏遠了，就是那麼容易！

例子 (2)

我依然記得我其中一個成年兒子問我一道問題：我是否還記得他小時候在走廊的家庭辦公室門口玩耍。我感到很慚愧，告訴他我還真不記得。我問他那時為什麼在那裏玩耍，他答道：「媽媽告訴我你很忙，不能打擾他，不過我還想與你親近一點。」噢！我所屬的區會給我放一個安息季，讓我完成博士論文。我兒子那時才 4 歲，我忙得沒注意到他在門邊玩耍。(主講人也可以分享自己的故事或經歷。)

家庭聚會、家人歡聚的時光及固定的家人一起的時間對建立健康家庭是重要的投資，我們給出哪些藉口去不赴約？不論孩子是 2 歲、12 歲、20 歲還是 40 歲，

你出現於你的家人面前都不太遲，參與你孩子的人生 *也不太遲*。

家庭理論家已經清楚解釋說，當父母與孩子之間建立健康而帶着愛的情感聯結的時候，孩子更容易在上帝裏產生健康的信仰。[福勒，J. (1981)] 這種依戀關係是通過照顧者持續的、忠心的而帶着愛的和孩子在一起建立起來的。信仰的發展是一個家庭事。一個孩子需要一個榜樣展示給他指向上帝的道路，正如耶穌向門徒呈現榜樣一樣，「我就是道路、真理、生命」(〈約翰福音〉 14:6)。

父母被上帝呼召幫助孩子找到「道路」，因為他們自己已經找到了。當孩子看到父母活出真正的信心時，孩子的信心就產生了，父母已經在與耶穌的拯救和治愈關係中找到了自己的身份和人生使命。信仰一直並將永遠根植於信徒群體。

「基督的愛深切而誠懇，猶如擋不住的清泉，湧向一切願意接受的人。在祂的愛裏沒有自私。這天上來的愛如果常住在我們心中，就一定會表現出來，不僅對我們的親密同道，而且對一切所接觸的人，使我們體諒別人，謙卑忍讓，舉止仁慈，說溫柔、真誠和勉勵的話，同情渴望同情的人。」(《心理、品格與個性》卷一，原文 208 頁)

四. 一次向所有人開放的邀請

現在，我們去看看這則故事最精彩的地方：

〈路加福音〉 14:21：

那僕人回來，把這些事都告訴了主人。這家的主人就發怒，對僕人說：
「快出去，到城裏大街小巷，領那貧窮的、殘疾的、失明的、瘸腿的來。」

上帝的國向所有人開放

當那些富裕的貴族，那些有錢買、賣、能負擔得起婚禮的人，忙得沒空來參加婚禮時，上天就會轉向計劃的第二部分，也是最重要的部分，向那些真正需要參加的人發出邀請。

「快出去，到城裏大街小巷，領那」寡婦、鰥夫、孤兒、離婚的、被拒絕的、被邊緣化的、無家的、在語言、情緒、肢體及性方面受虐的。儘管富人優先受邀，他們卻沒有赴宴；因此，天國嘗試邀請所有人——有高級和低下階層的、有住在

市中心和住宅區的、有住在高嶺山谷的；耶穌開始邀請大多數難以邀請過來的人，就是挑剔的、自視甚高的、博學的、「太老練」的，這樣，他們就沒有不去赴宴的藉口。

說到福音，自耶穌時期始都沒有改變！十字架的信息一直以來對失喪的、貧窮的、赤身露體的、受痛苦的。

「到街上去」，把那些在情感上被忽視的人、受虐的人、有經濟困難的人，被子女遺棄的老人帶來。「到城裏大街小巷」，把那些被遺棄感觸家園的兒女們帶來，那些吸毒和酗酒的年輕人去嘗試自我治療他們空虛和孤獨的生活的年輕人，把他們帶來。那些遭受家庭暴力生活在威脅之下的人，以及那些試圖放棄那些一直想自殺的人，把他們帶來。

〈路加福音〉 14:22-23：

僕人說：「主啊，你所吩咐的已經辦了，還有空位。」主人對僕人說：「你出去，到大街小巷強拉人進來，坐滿我的屋子。」

我就喜歡這點！耶穌的邀請對象是寬廣的。上帝渴望所有的人。世上的每座城市、每個小鎮、每條村莊，都沒有人被遺留、被邊緣化。上帝的國邀請每個人成為天國的一份子——經濟上、情緒上、精神上破產的人、有猶疑不決的、「失敗者」、破碎的人、真正饑餓的人——這份邀請是發給他們的，也是發給你的。宴會桌子已經擺好了！

〈以賽亞書〉 55:1-3：

來！你們所有乾渴的，都當來到水邊；沒有銀錢的也可以來。你們都來，買了吃；不用銀錢，不付代價，就可買酒和奶。你們為何花錢買那不是食物的東西，用勞碌得來的買那無法使人飽足的呢？你們要留意聽從我的話，就能吃那美物，得享肥甘，心中喜樂。當側耳而聽，來到我這裏；要聽，就必存活。我要與你們立永約，就是應許給大衛那可靠的慈愛。

〈啓示錄〉 22:17：

聖靈和新娘都說：「來！」聽見的人也要說：「來！」口渴的人也要來，願意的人都可以白白取生命的水喝。

沒有人會遭受拒絕、沒有人會被有條件的接受。果你又餓又渴，這個宴請就是為你準備的。如果你正在受苦、孤獨、焦慮或沮喪，這個邀請就是為你準備的。

五. 別錯過這次最重要的約定

我們去回顧這則故事。客人們似乎忘記了，參加宴會意味着他們成為了主人所有仁慈的接受者。專門為客人準備的禮物和榮譽遠遠超過了一個晚上的烹飪樂趣。參加宴會意味着成為一種徹底豐富的生活質量的接受者，這種生活質量將滲透到他們生活的方方面面。

這場宴會的主人公是耶穌自己，祂視自己為永遠的生命之糧和活水，解決並滿足人類心中的需要和渴望。然而，就像那群受邀的賓客，我們常常太忙了，沒有時間與耶穌一起參加改變生命的慶祝活動。

具有諷刺意味的是，第一批被邀請的客人並不知道這次宴會的邀請是他們需要參加的最重要的約會。誰不先看一眼就買地呢？誰會不先檢查就買動物呢？即使是新婚的新郎也可以帶着他的新娘一起參加宴會——即使只有幾個小時。

如果他們明白參加宴會會給他們帶來的歡樂和意義，他們就會很高興地接受邀請。我想知道這片土地、五頭牛，甚至新婚妻子為他們帶來多少持久的快樂和意義呢？

〈詩篇〉 16:11：

**你必將生命的道路指示我。在你面前有滿足的喜樂，在你右手中永
遠的福樂。**

然而，他們所有人都太忙，還認為有些事情比起出席宴會更為重要。可惜的是，我們的人生可以很有效率地 (efficient) 做很多事情，卻不一定有效 (effective)。我們說太忙，通常都意味着我們還沒有清楚自己的優先次序。我們以為只是忙於辦正事，但是除非我們在生活上以家庭為先，否則自己的優先次序會出現混亂。

在美國，有一位理財專家提出八種徵兆，來確定你忙碌的程度：

- 你一直試着同時做很多事情。
- 你感到疲憊不堪及被壓垮。
- 你必須提早安排事情。

- 你很難專注和享受於當今的時刻。
- 你從不歇下來。
- 你的生活失衡。
- 你會因時間太多而感到愧疚。
- 就算你有不想做的事情，都硬着去安排完成。

如果你有以上的徵兆，那麼現在就是重塑自己的價值觀，並以家庭為先的時候了。

六. 總結

最好的菜不是在餐桌上吃的。最盛大的宴會不是在大廳裏舉行的。最好的社交聚會不是發生在附近的公園或酒吧。它發生在耶穌的腳下。最好的時間不是用來獲得田地、動物或建築——儘管積累財富很好，因為它可以解決暫時的經濟問題，並成為他人的祝福。

最好的地方不是市場或聚會地點；在慈愛的上帝面前，他渴望伸出手來治愈我們破碎的優先事項，救贖我們混亂的生活，把我們從以自我為中心的優先事項中拯救出來。

七. 呼召

讓我們一起來出席晚宴吧，有豐富的營養在等着你。讓我們向耶穌說「我願去」，開始一種以他人為中心的生活，把重要的事情看得比美好的事情重要，把人看得比事物重要，把人際關係看得比商業交易重要。把上天的恩賜看作是祝福，而不是麻煩。在做有利可圖的交易之前，他們尋求坐在耶穌的腳下。

宴會的晚餐很貴。它是在髑髏地買來的。代價是神的兒子流血，因為這是生死攸關的事。讓我們放下手頭的事，去赴宴吧！

把追求物質的東西作為我們生活的主要焦點只會讓我們的欲望更強，感到更為饑渴。讓我們答應耶穌的邀請說「我願去」，完成祂的救贖計劃，擴大祂的家庭。作為個人、家庭成員，就讓我們活出「我願與家人同去」這句話，向那些在家裏和家外需要救主的人伸出援助之手。今天我邀請你們，來吧.....赴宴吧！

來赴宴吧，只要出現總不太遲！